和话格柳

星期四

2022年3月24日 农历壬寅年 二月廿二 今日天气 多云转中雨 东北风3-4级转<3级 气温:13℃~17℃

85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com

謔 福星髙照 福佑中華 关注"福"文化 参与"福"文化 发展"福"文化

主办、出版单位:福清市融媒体中心

字记总书记嘱托 感恩奋进向未来

城市地标刷新未来发展新高度



■记者 林文捷

城市地标,不只是城市历史的代 言,也传播着现代城市的魅力,推动着 城市的未来发展

当前,福清正加快建设现代化海滨 山水城市,通过打造以中央商务区、利 貌日新月异的欣欣向荣之路,是城市 发展、产业升级、民生改善、文化进步 的标志,是福清的城市名片,更是最优 最佳、卓越超越的最福清的最佳代言。

商业标杆 许你一城繁华

站在200米的高楼上俯瞰福清是

未来几年,在城区清荣北片区,将 崛起一个以200米超高层主塔楼作为 标志性建筑的全新城市地标——中央 商务区(CBD),总建筑面积约80万平 方米,包含7栋100-200米高的商务 办公楼。现代化的建筑群、高耸的天 际轮廓线,将成为福清现代化海滨山 水城市的标志性景观,也将成为福清 走向世界、世界认识福清的重要窗口。

那时候,站在200米高的主塔楼, 俯瞰福清,秀美的城市风貌尽收眼 底。东面,宜居宜业宜游的现代化生 态新城区东部新城, 扮靓了"城市会客 厅";南面,母亲河龙江,犹如一条碧带 的主塔楼未来将成为"福清第一高 穿城而过;西面,国家5A级风景区石 竹山,云雾缭绕如梦如幻;北面,连接 城市东区和西区的快速通道清繁大 道,车水马龙……

提到 CBD,人们总会想到上海陆 家嘴、香港中环、纽约曼哈顿……它们 不仅代表了城市形象,更多的是具有 改变城市格局的一定实力,其惊人的 厝公园、广场空间,打造近人尺度的复 能量,影响着城市的金融格局和发展

有消费、文娱、生活服务等配套功能的 城市经济活动中心。

发展、更新是城市永恒的主题,是 城市保持活力的来源。目前,福清正 加快融入福州都市圈建设,做大做强 省会副中心城市,着力建设现代化海 滨山水城市。随着未来福清综合实力 的不断跃升,发展重心逐渐从第二产 业向第三产业过渡,必将迅速吸附大 量总部、金融、商务、信息等高端商务

"当前,中心城区商务金融服务亟 须扩容提升,加快建设中央商务区,既 是福清经济快速发展、产业转型升级、 城市品质提升的内在要求,也是福清建 设30年的全域规划考虑,对标全国 二线城市发展目标,通过打造中央商 务区等全新的城市地标,加快建设最 优最佳、卓越超越的最福清,全力打造 现代化海滨山水城市,进一步提升福清 城市的吸引力、凝聚力和魅力,不断满 足人民群众对美好生活的需要

福清中央商务区总占地面积14.87 公顷,坐落于两馆一中心、瑶峰古厝公 园及寨山生态公园的福清城市中央绿 轴上,北侧为连接宏路高速入口的清繁 大道,南部则邻近福清万达商圈,地理 位置优越。在这个区域,200米超高层 楼",主塔楼以福清的象征——七层八 角的瑞云塔为设计意向,将塔身、塔 檐、塔刹等建筑语汇提炼抽象并融合 于建筑设计;6栋副塔楼两两相连,高 低错落,围绕主塔楼布置,体现出"融 和向阳 搏拼天下"的福清精神。

福清中央商务区建设计划结合古 合型商业配套,形成极佳的复合型开 放空间,兼具人性化和生态化。建成 拥有成熟的中央商务区是国际化 后,国际化、数字化将成为福清中央商 城市的共同特征之一,从本质内涵来 务区的代名词。高效率立体化的交 看,中央商务区是在城市的核心区域, 通、高品质专业化的楼宇、高水平多元 总部、金融、贸易、信息、科技和商务等 化的服务,有利于集聚大量高能级总 高端生产性服务活动高度集聚,并附 部和先进生产性服务业企业,打造城

市高端价值创造中心、高端要素配置 中枢、知识创新中心和新业态孵化地, 不断增强福清的产业控制力和国际影 响力,将成为福清参与竞争的"经济航 母"和高水平对外开放的重要窗口。

目前,福清中央商务区已完成城 市设计概念方案编制工作,16个市政 基础配套项目相继启动,今年主要推 动清大路、中央绿道等主干路网建设, 预计投资1亿元。招商工作也正在同 步推进中。

文化古街 留住一抹乡愁

提起一座城,人们脑海中还会出 现与之相关的"记忆符号"——文化地

个城市地标。坐落在古城东南,美 丽的龙江之畔、五马山脚下,一条利桥 古街串联起宋井、黄阁重纶坊、龙首 桥、瑞云塔等文物保护单位,以及众多 传统民居与侨厝,集中体现了福清的 华侨文化与海丝商贸文化,是福清悠 久历史的真实写照。

2020年5月,利桥特色历史文化 街区正式动工,并计划于今年下半年 正式开街。街区占地面积约30万平方 米,总投资约30亿元,致力于在保护基 础之上修缮更新,融古通今,将其打造 成"国家4A级旅游景区"和福清新的 时尚和文化地标。

该街区以"一江、一街、一塔"为依 托,利用利桥街两端核心节点,打造出 "两核、两轴、一带、六片、多点"的历史 文化特色街区。"两核"指历史文化精 "两轴"指老福清传统味道文化轴—— 现代化海滨山水城市之路。

利桥街、休闲生活情调活力轴 门河水街;"一带"即滨江贯通休闲景 观带——龙江滨江带;"六片"指侨乡 文化体验院落群、滨江活力商业街区、 传统文化展示区、老字号利桥街、精品 商务办公街区、创意产业区;"多点"是 瑞云塔、黄阁重纶坊、天后宫、人民公 园、宋井、荷园、下沉龙津仓广场、景观 水系、天宝渠、码头、砚池等景观节点。

"目前,我们正围绕黄阁重纶坊积 极筹备打造一个遥感式沉浸戏剧 福清喜事。遥感式是利桥街区首创,把 整个街区作为沉浸式戏剧的预演场,室 内、室外结合,打造五感交融的大型体 验沉浸剧。"福清东百置业有限公司工 作人员介绍说,"福清喜事"把游乐体 验、演艺、历史文化等融合在一本大剧 情里,将成为利桥街区的一大亮点。

未来, 利桥特色历史又化街区将 利桥特色历史文化街区就是这样 全面覆盖特色商业、特色餐饮、文旅商 业、侨厝民宿等复合文商旅业态,依托 龙江两岸地理优势规划打造福清夜 宴、夜购、夜游、夜饮一系列沉浸式夜 游体验场所,开创福清首个大型"全国 潮流灯光夜景夜游景观地",打造"全 天候、全业态、全龄段"24小时潮流打 卡地,助推旅游经济发展。

> 除中央商务区、利桥特色历史文 化街区外,今年我市还将着力打造东 部新城、石竹山景区高铁小镇两大地 标。在东部新城,重点推动第一批项 目建设,围绕三创中心、金融中心等项 目精准招商落地一批大项目、好项 目。在石竹山景区高铁小镇,争取年 内完成西站站房、站前大道、石竹山环 山游步道、防火瞭望塔等项目建设。

一座地标建筑,一处城市"增长 极"。未来已来,福清正进入城市发展 华核心瑞云塔、龙首桥和城市级开放 的新时代,星星点点点缀其间的城市 空间活力核心龙江门市民文化广场; 地标,也将进一步点亮福清加快打造



省民政厅督导组 来融督导疫情防控工作

■记者 陈心怡

本报讯 昨天上午,省民政厅党 组书记、厅长程强带领督导组一行 来融督导疫情防控工作。副市长林 鹤志陪同督导。

当天,督导组一行首先来到福 清市金桥老年公寓,详细了解封闭 管理、场所消杀、人员核酸检测等防 控措施落实情况,要求进一步强化 日常监测保障,加强疫苗接种,做好 人物同防。同时,要帮助老年人与 家属开展"云探视"等联系,做好老 年人的心理疏导,为亲属探视提供 线上渠道,做好重点民政服务机构 疫情防控工作。

在城头镇峰前村生命公园,督 导组一行实地察看了公园建设情况 和坟墓整治工作,听取了我市应对 清明节祭扫高峰的疫情防控工作部 署、节假日期间疫情防控的重点难 点等情况汇报。督导组强调,疫情 防控是头等大事,清明祭扫要严格 落实疫情防控各项要求,做到平安 祭扫,文明祭扫,推进移风易俗。同 时,要进一步压实责任、查缺补漏、 共克时艰,为打赢疫情防控阻击战 贡献积极力量。

市领导走访慰问 一线疫情防控人员

■记者 陈生

本报讯 昨天上午,市委常委、 统战部长、市总工会主席何玉金带 领相关人员,走访慰问奋战在疫情 防控一线的工作人员,向他们送去 党和政府的关心和问候。

当天,何玉金一行先后走访慰 问了玉屏街道步行街社区志愿者、 音西派出所民警、新就业形态劳动 者代表、宏路街道抗疫一线干部职 工,为他们送去了口罩、消毒水等防 疫用品以及方便面、花生牛奶、面包 等慰问品,向奋战在疫情防控一线 的工作人员致以诚挚问候和崇高敬

意,感谢他们在疫情防控时期,舍小 家顾大家,义无反顾地投入抗疫一 线,为全市人民筑起了一道健康安 全的防线。

何玉金还实地了解了人员摸 排、核酸检测以及人员配备、防护 措施、后勤保障等情况。他要求, 各相关部门要落实好自身防护措 施,统筹安排好防疫人员的轮休,确 保大家保持良好的工作状态。要持 续发扬抗疫精神,继续勇挑重担、坚 守岗位,从严从实做好各项防控工 作,筑牢疫情防控严密防线,确保人 民群众生命安全和社会大局和谐

爹地宝贝股份有限公司

捐赠17.5万个口罩助力疫情防控

■记者 薛红

本报讯 目前,全省疫情多点散 发,疫情防控形势依然严峻复杂。 近日,爹地宝贝股份有限公司向我 用物资紧急运往抗疫一线,既传承 省各单位一线工作人员捐赠自产的 17.5 万个爱心口罩, 助力全省投情防 控工作。

公司共向福建省盲人协会捐赠12.5 营婴儿纸尿裤等母婴产品。该企业 万个防护口罩,向晋江市委统战部 捐赠2万个医用口罩,并联合福建省 女企业家商会共同向泉州市妇联捐 赠3万个医用口罩。

据了解,自新冠肺炎疫情暴发 以来,爹地宝贝股份有限公司积极

响应号召,多次筹集医用物资,先后 向河北、福建、郑州、武汉等地,以及 40多个国家和地区、海外侨胞等捐 款捐物价值约2000万元。一批批医 了中华美德,也向国际社会展现了 中国企业的社会责仕相担当

据爹地宝贝股份有限公司副总 据悉,此次爹地宝贝股份有限 经理曾庆蛟介绍,爹地宝贝公司主 始终以传播大爱为使命,注重体现 企业的社会价值和责任,并作出企 业应有的贡献。此次爹地宝贝公司 再次捐赠一批口罩献爱心,满足社 会和公众的防疫需求,彰显企业应 尽的社会责任。



向福建省盲人协会捐赠的口罩。

